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ségeket gyakorlatilag csak a kitűzött terület Nyi felében talál
tunk. Itt összesen 7 régészeti jelenség feltárását végeztük el.  
Az objektumok jelentkezése a 139,06 – 139,71 mBf közti szin-
teken volt megfogható, az is megfigyelhető volt, hogy ebben  
a mélységben is még jelentős rombolást végzett az egykori 
mélyszántás.

Objektumaink közül egy kisebb négyzetes gödörház, mely 
Éon túlnyúlt az eredetileg kitűzött építési hely határain, és egy 
igen leromlott állapotú kemence és hamuzógödör páros tart-
ható középkorinak Sajnos egyértelmű keltezést adó leletanyag  
a gödörházból sem került elő. A ház irányítása ÉK – DNyi,  
a köves kemence a Ki sarokban található, de egy kisebb égett 
foltot a ház Di sarka közelébe is találtunk.

A többi jelenség előzetesen a kora vaskorra keltezhető ki-
sebb gödörobjektum, melyek közül egy négyzeteshez közelí-
tő, 1,8 m átmérőjű, sekély, de középen kövekkel megtámasztott 
oszlophellyel ellátott beásás érdemel különösebb figyelmet.

Hrsz. 20655 / 106 (19. munkaterület)
Nettó 252,45 m2 feltárását végeztük el megelőző feltárás ke-
retében, ez magába foglalta a teljes kitűzött építési helyet, 
melyet korábban nem érintett feltárás. A régészeti jelensé-
gek a 163,39 – 164,50 mBf közti, változatos terepfelszínen 
jelentkeztek. A terepalakulatot meghatározta egy DNy – ÉK 
irányban területünkön áthúzódó, hordalékszerű talajjal kitöltött 
mélyedés, mely talán természetes árokként értelmezhető, és 
esetleg kapcsolatban lehet a 20655 / 104 hrsz.ú telken 2011
ben feltárt árokkal. A jelenség gyakorlatilag elfoglalta a mun-
katerület Éi harmadát, betöltődése régészeti leletet még szór-
ványosan sem tartalmazott, de több régészeti jelenség vágta. 
Összesen 8 régészeti objektumot tártunk fel a területen, ezek 
közül egy kis körte alakú kemence volt, a többi kerek, vagy 
amorf gödör. Az egyik kerek, méhkas alakú veremben egy 
rendellenes temetkezésre, egy fiatal felnőtt felhúzott lábú, 
háton fekvő vázára találtunk. A csontváz a gödör betöltésének 
közepénél helyezkedett el, tehát egy már félig betöltött gödörbe 
temették. Ez a temetkezés, ahogy a telken feltárt többi objektum 
is a középkorra, közelebbről a 13. századra keltezhető.

Idei harmadik ásatásunk eredményei közül leginkább a 18.  
munkaterület késő bronzkori gödörkomplexumának feltárása 
bír kiemelt jelentőséggel, mert egyrészt lehetővé tette a jelen-
séghalmaz pontos lehatárolását, másrészt átfogó képet szerez-
hettünk belső rétegtanáról, felépítéséről. A 19. munkaterületen 
feltárt középkori objektumok is két szempontból fontosak: 
mind összefüggőbb topográfiai kép alakul ki a középkori tele
pülés e magasabban fekvő, és viszonylag későbbi részéről, a 
rendhagyó, gödörbe történő temetkezésnek pedig második  
példáját láthattuk területünkön az első, 2005ben feltárt14  
hasonló jelenség után.

A középkori leletekre, jelenségekre vonatkozóan Tóth Ani-
kó, az őskori eredmények vonatkozásában Virág Zsuzsanna és 
Szilas Gábor működött közre a feltárások során, a 20646 / 45 
hrsz.ú telek (12. munkaterület) feltárása teljes egészében Virág 
Zsuzsanna irányításával történt meg.

M. virág zSuzSanna – HavaS zoltán

14 RKM 2005, 200 – 202.

42. Budapest, III. Csúcs-hegy római villagazdaság 
(Nagykevély u. 8.)
(KÖH 36137)
Ró
2012. április 17én Bedő Károly és Bedőné Hrobecz Szilvia 
megbízása nyomán megkezdtük a telken (hrsz. 21529 / 15)  
a pincebővítési munkákhoz előírt régészeti szakfelügyeletet. 
Mivel a gépi földmunka során római falmaradványok, omladék 
és jelentős mennyiségű lelet került elő, a gépi munkát leállí-
tottam.

2012. április 19én hatósági szemlére került sor a Budapest 
Főváros Kormányhivatala Kulturális Örökségvédelmi Irodájá-
nak képviselője, Vákár Tibor részvételével. A hatósági szemle 
során a tulajdonosok vállalták az előkerült emlékek feltárásá-
nak, dokumentálásának többletköltségeit a szakfelügyelet kere
tein belül.

Mindezek alapján 2012. május 2 – 4. között a Budapesti 
Történeti Múzeum munkatársai a szükséges feltárást és doku-
mentálást elvégezték. A rövid kutatás során feltárásra került  
a korábbi pince által nem érintett, összesen 85 m2es felület. 
Az építési helyet átszelte egy részben bolygatott, száraz rakású, 
ÉK – DNyi irányú fal, melyen egy 185 cm széles és egy 85 cm 
széles bejáratot tárhattunk fel egymás mellett. A fal alighanem 
kerítés, vagy legfeljebb gazdasági létesítmény fala lehetett, om-
ladékát tőle Éra, ÉKre tártuk fel, magának a falnak csupán  
a legalsó, illetve helyenként az alsó két kősora maradt fenn, irá-
nyítása teljesen egyezik az innen 180 mre feltárt Csúcs hegyi 
villa főépületének falaiéval. A bejárattól DNyra lapköves járó
szint részlete is előkerült, valamint további köves omladék,  
de az ÉKi metszetben dokumentált falcsonk is további beépí-
tésre utal. A leletanyag kora a gellérthegyi jellegű kelta kerámi-
ától, az 1. századi északitáliai terra sigillatán át egészen a késő 
római mázas kerámiáig, és a fémkeresős átvizsgálás során talált 
4. századi érmekig terjedt, súlypontja a 2 – 3. századra tehető.

Az előkerült emlékek jellege, állapota a BTM és a KÖI kö-
zös álláspontja szerint nem tette szükségessé azok helyszíni 
megtartását, így a pincebővítés gépi földmunkái szakfelügyelet 
mellett tovább folyhattak.

HavaS zoltán

43. Budapest, III. Kékfestő köz 7.
(KÖH 80319)
Ró
2012. július 9én gépi és kézi erővel megkezdődött az ingat-
lanon (hrsz. 20246 / 7) egy családi ház kivitelezése, amelyhez 
kapcsolódóan próbafeltárást végeztünk. A mintegy 0,7 m mély 
sávalapokban csak tiszta, világosbarna humuszos rétegeket 
találtunk. Sem kerámia, sem fémtárgy (a fémkeresős átvizsgá-
lás ellenére) nem került itt elő. A felső, a gyökerek és a mező
gazdaság által bolygatottabb világosbarna termett réteg alatt 
(SE1), csak homogén humuszréteg volt (SE2), ami alatt már 
a sárga agyagos altalaj (SE3) jelentkezett a DNyi irányban 
lejtő területen. Egyetlen köves jelenséget, talán egy kiszedett, 
bizonytalan körvonalú fal vonalát a DNyi árokban dokumen-
táltuk (SE5). Ez sem volt több néhány mészkődarabnál, amely-
nek környezetében némi római kerámiatöredék is előkerült.

laSSányi gáBor


